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SÝRIA, LIBANON

kultúrny okruh až do zakázanej Rakky a Idlibu

Termín: 29.10. - 11.11.2027

Cena: 3 790 €

Typ zájazdu: Expedičný

Počet dní: 14

Náročnosť: Stredná

Garant: Matej Peluha

Informácie

ŠPECIÁLNA EXPEDÍCIA

Spoznanie Sýrie je cestovateľská špecialita. Človek sa musí riadiť pokynmi sprievodcu a prispôsobiť sa
aktuálnej situácii. Sýria bola od roku 2011 do 2024 defacto v občianskej vojne. Od roku 2025 nastúpila k
moci nová vláda po prevrate a zhodení diktátorského režimu rodiny Assadovcov. Pri moci je bývalá
teroristická skupina HTS popri ktorej v krajine rastie sektárske násilie na menšinách. 

Aktívne nebezpečie nehrozí ale je dosť nestabilná. Situácia však môže hocikedy eskalovať, keďže aktuálne
vzhľadom na izraelsko-palestínsky konflikt narástlo politické napätie. 

Treba rátať so zmenami plánu podľa bezpečnostnej situácie – vždy sa môže stať, že niektoré body
programu nevyjdú, ak to situácia nedovolí. Najkritickejšie časti itineráru sú Idlib a Rakka, kam sa do roku
2025 turisti nevedeli dostať. Vďaka našim kontaktom máme prehľad o aktuálnej situácii a vieme pohotovo
reagovať na zmeny. Zo Sýrie máme zájazdové skúsenosti a garant zájazdu navštívil zakázanú Rakku už v
roku 2024 na novinársky preukaz, keď ešte mesto nebolo prístupné.

Pri prihlásení na zájazd pred potvrdením objednávky požadujeme pohovor záujemcu s garantom
zájazdu.

CK BALOO nie je zodpovedná za zmeny programu.
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Pri vstupe do krajiny sa nesmie v pase nachádzať izraelská pečiatka.

Zájazd sa môže skrzdostupnosť letov z Damašku predĺžiť o jeden deň bez navýšenia ceny
zájazdu.

Výhoda zájazdu: max. 8 – 10 ľudí v skupine
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Itinerár

1. Odlet z Viedeň / Budapešť do Libanonu

Začína trip s CK BALOO a odlietame z jedného z dostupných letísk: Viedeň / Budapešť. V cene je zahnrutá
preprava na letisko z jedného nástupného miesta v Bratislave, prípadne je možné doobjednať si dopravu z
iných lokácií.

2. Bejrút [Libanon]

Po raňajkách sa vydáme na celodennú prehliadku Bejrútu – mesta, ktoré bolo nazývané „Parížom Blízkeho
východu“. Aj keď ho vojna v minulosti ťažko zasiahla, dnes znovu žiari životom a kultúrou. Uvidíme
Prejdeme sa po bulvári Hamra, navštívime modernú štvrť Solidere so zrekonštruovaným centrom mesta, a
ikonické Pigeon Rocks – skaly vyčnievajúce z mora a budeme obdivovať pozostatky francúzskej
architektúry. Večer odporúčame ochutnať libanonské jedlá a víno v miestnej reštaurácii. Pre tých najmenej
únavných objavíme nočný život mesta.

3. Tripolis

Ráno opustíme Bejrút a vydáme sa na sever k pobrežiu do Tripolisu, druhého najväčšieho mesta Libanonu.
Na rozdiel od Bejrútu si Tripolis zachoval tradičný, orientálny charakter. V starom meste navštívime
citadelu sv. Juraja, prejdeme sa úzkymi uličkami plnými vôní korenín, mydla a arabských sladkostí, a
nazrieme do starých karavanserajov a hammamov. Mesto je známe svojou zručnou remeselnou výrobou a
pohostinnosťou obyvateľov. Podľa mnohých toto je najautentickejšie mesto Libanonu.

4. Baalbek - Damaskus [Sýria]

Dnes nás čaká cesta cez údolie Bekaa, najúrodnejšiu oblasť Libanonu, až do Baalbeku – jedného z
najpôsobivejších archeologických miest Blízkeho východu. Obrovské stĺpy Chrámu Jupitera a nádherne
zachovaný Chrám Bakcha patria k najväčším divom rímskej architektúry. Atmosféra tohto miesta je
nezabudnuteľná. Popoludní prekročíme hranicu do Sýrie a pokračujeme do legendárneho Damasku,
jedného z najstarších miest sveta. Večerná prechádzka starým mestom, ktoré je jedno z najkrajších na
svete.
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5. Damaskus

Celodenná prehliadka Damasku, hlavného mesta Sýrie a jedného z najstarších nepretržite obývaných miest
na svete. Navštívime majestátnu Umajjovskú mešitu, kde sa podľa tradície nachádza hrobka sv. Jána
Krstiteľa. Prejdeme sa starým bazárom Souq al-Hamidiyah, navštívime chrám sv. Ananiáša – miesto, kde
sa podľa Biblie obrátil sv. Pavol, a historický dom Azem Palace, ukážku tradičnej sýrskej architektúry. V
úzkych uličkách starého mesta pocítime, že Damask je duša Blízkeho východu. Večer tradičná sýrska
večera a nocľah v Damasku.

6. Sednaya - Maaloula - kláštor Mar Musa

Po raňajkách sa vydáme do kresťanských dedín Sednaya a Maaloula, ktoré sú symbolom náboženskej
tolerancie Sýrie. V Sednaye sa zastavíme na chvíľu pred väznicou, kde bývalý prezident Assad mučil
opozíciu. V Maaloule sa ešte dodnes hovorí aramejsky – jazykom, ktorým rozprával Ježiš. Uvidíme skalné
kostoly, kláštory aj domy vytesané do hôr. Pokračujeme do mystického kláštora Mar Musa, zasadeného v
horskej krajine nad púšťou. Ide o jedno z najpokojnejších miest Blízkeho východu – večer v tichu, bez
signálu a svetiel miest, len s pohostinnosťou mníchov a výhľadom na nekonečnú púšť. Spíme priamo v
kláštore.

7. Križiacky hrad Krak de Chevaliers - Homs

Opustíme Mar Musa a vydáme sa na západ k jednému z najimpozantnejších stredovekých hradov sveta –
Krak des Chevaliers. Tento hrad, ktorý vybudovali križiaci v 12. storočí, je zapísaný v UNESCO a
považovaný za najlepšie zachovaný hrad križiakov vôbec. Jeho hradby, veže a nádvorie ponúkajú
dychberúci pohľad do minulosti. Pokračujeme do Homsu, kedysi tretieho najväčšieho sýrskeho mesta,
ktoré sa dnes pomaly obnovuje. Prejdeme sa zničenými ruinami mesta a polorozpadnutými panelákmi. Tu
cítiť následky vojny azda najviac.

8. Palmýra - Hamá

Dnes navštívime legendárnu Palmyru, starovekú oázu v srdci sýrskej púšte, ktorá bola kedysi kľúčovou
zastávkou karaván na Hodvábnej ceste. Žiaľ Islamský štát veľa jeho pamiatok tragicky zničil. Mesto bolo
známe svojou kráľovnou Zenóbiou, ktorá sa vzbúrila proti Rimanom. Prejdeme sa medzi ruinami chrámu
boha Bela, kolonádou, pohrebnými vežami a antickým divadlom. Atmosféra tohto miesta je
neopakovateľná. Nazrieme aj do bývalých bunkrov ISIS ako aj zničeného múzea. Večer pokračujeme do
Hamy, mesta známeho svojimi obrovskými drevenými vodnými kolesami – norias, ktoré kedysi zavlažovali
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celé údolie rieky Orontes. Nocľah v Hame.

9. Idlib - staroveké mŕtve mestá Barja a Sarjella - Aleppo

Po raňajkách cesta cez severnú Sýriu. Navštívime Bara a Sarjellu, tzv. „Mŕtve mestá“ – opustené
kresťanské osady z byzantského obdobia, ktoré zarážajú svojou zachovalosťou a tichom. Pokračujeme do
Idlibu, významného archeologického regiónu. Toto mesto bolo pred rokom 2025 počas vojny nedostupné.
Teroristi napojení na al-Kájdu ho ovládali, dnes sa z nich však stala oficiálna vláda Sýrie. Nazrieme do
jedného z najkonzervatívnejších miest krajiny. V ruinách mesta sa pozrieme na unikátne maľby, ktoré
zanechal lokálny umelec. Popoludní prichádzame do legendárneho Aleppa.

10. Aleppo

Celodenná prehliadka Aleppa, jedného z najstarších obchodných centier sveta. Najväčšie mesto Sýrie
ponúka toho veľa. Navštívime citadelu, ktorá dominuje mestu, prejdeme sa starým bazárom, ktorý kedysi
patril k najväčším na Blízkom východe, a objavíme atmosféru mesta, ktoré aj po ťažkých rokoch zostáva
srdcom severnej Sýrie. Zastavíme sa pri mešitách, starých karavanserajoch a remeselných dielňach, kde
sa ešte stále ručne vyrába mydlo známe po celom svete. Popritom sa prejdeme aj zničenou časťou,
nakoľko si mesto zažilo bombardovanie počas občianskej vojny, podobne ako Homs.

11. Qal'at Ja'bar - Rakka

Ráno vyrážame smerom na východ cez jazero Tabqa k ruinám Jaabar Castle, ktorý sa majestátne týči nad
hladinou vody. Pokračujeme do Rakky, mesta, ktoré sa počas konfliktu stalo nechválne známym ako bývalé
centrum tzv. Islamského štátu. Do roku 2025 sa do tohto mesta nedalo dostať počas občianskej vojny.
Nachádzame sa v kurdskom semiautonómnom regióne, ktorý sa po prevrate začlenil do štátu len čerstvo.
Fungovanie kurdskej samosprávy Rojava je fascinujúce a záhadné. Prevláda inšpirácia v anarchistickom
vedení štátu. V roku 2024 tu garant Matej Peluha absolvoval cestu na novinársky preukaz. Od roku 2025 sa
konečne mesto otvára po dlhých rokoch aj turistom. Dnes je Raqqa symbolom obnovy a znovuzrodenia.
Navštívime Black Stadium kde sa mučilo a predávali sexuálne otrokyne, Múzeum ISIS a ďalšie miesta, ktoré
dokumentujú temnú kapitolu moderných dejín. Nocľah v Raqqe.

12. Rakka - Hamá

Dopoludnia pokračujeme v objavovaní menej známych častí Rakky, taktiež často spojených s ISIS.
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Následne cesta späť do Hamy. Po ceste sa krajina mení – púšť ustupuje úrodným poliam rieky Orontes.
Nocľah v Hame.

13. Bosra - Izraa - Sayeda Zaynab - Damaskus

Dnes sa vydáme na juh krajiny. V meste Bosra, zapísanom v UNESCO, obdivujeme výnimočne zachovalé
rímske mesto s mohutným čiernym amfiteátrom postaveným z bazaltu. Pokračujeme do Izraa, kde sa
nachádza starobylý kresťanský kostol. Traduje sa, že je najstarší nepretržite fungujúci kostol na svete.
Nasleduje mešita s hrobkou Sayedy Zaynab, jednej z najvýznamnejších šíitskych duchovných osôb na
svete a najdôležitejšia šíítska mešita v Sýrii, ktorá vyrazí dych svojim zdobením. Návrat do Damasku,
posledná noc v krajine. Ďalší deň odlietam priamo z tohto mesta potom čo sa v roku 2025 znovuotvorilo
letisko po dlhých rokoch.

14. Návrat domov - Viedeň / Budapešť (odlet z Damašku)

Náš trip končí a úspešne sa vraciame domov s príletom na jedno z dostupných letísk: Viedeň / Budapešť.
Rozlúčime sa s našou malou skupinou a veríme, že sa vidíme na ďalších tripoch. Odlietame priamo z
Damašku, ktorého letisko sa znovuotvorilo len v roku 2025.


